



*Строительство школы*

В те послевоенные годы самым востребованным качеством человека-колхозника было трудолюбие, от него напрямую зависели и семейный достаток, и уважение со стороны окружающих. Было всеобщее стремление вперёд и вперёд к достижению главной цели – благодатной и счастливой жизни. Порой казалось, что уже виднеется эта самая важная цель, но нет – это поворот, а там впереди снова длинный путь до горизонта. После короткой передышки с новыми силами опять вперёд, ускоряясь и ускоряясь, дальше и дальше, а там, может, и будет долгожданная цель, а может, новый поворот. Никому не дано знать наперёд. Сильна была вера людей в светлое будущее, а особенно – в счастливое будущее своих детей, обучение которых считали бесспорно важным и нужным.

колхозников – 574, среднегодовая зарплата колхозника – 697 рублей, прибыль по колхозу составляла 173 тысячи рублей.

С 1965 года колхоз переходит с трудодней на денежную оплату труда, в 1967 году этот переход полностью завершён. Все работы выполнялись по определённым расценкам. В конце каждого месяца колхозники стали получать заработную плату. Натуроплата, в частности, зерно, выдавалась в конце года в количестве 4–10 центнеров. За зерно платили по 10 рублей за центнер. Комбайнёры в зависимости от намолоченного зерна получали ещё бесплатно по 5–10 центнеров зерна. Выпечной хлеб стали привозить с Тяжинского хлебозавода. Мука в ограниченном количестве тоже завозилась из Тяжина и продавалась в магазине.

К концу восьмой пятилетки (1970 год) основные экономические показатели колхоза стали такими: валовая продукция (в сопоставимых ценах 1983 года) – 2 420 тысяч рублей, стоимость основных фондов – 2 415 тысяч рублей, численность колхозников – 661, среднегодовая заработка плата колхозника – 1 169 рублей. Урожайность зерновых культур составила в центнерах: зерновые – 14,5, картофель – 59, кукуруза – 165. Надой молока на фуражную корову – 2 697 килограммов. Среднесуточные привесы: КРС – 386 граммов, свиней – 440 граммов. Прибыль от всех отраслей хозяйствования – 525 тысяч рублей. В 1967 году доход колхоза был один миллион рублей. Надои молока на каждую корову были по 2 812 кг.

За высокие производственные показатели и в честь 50-летия Великого Октября колхоз «Восход» был награждён Памятным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ. Колхоз «Восход» входил в число десяти передовых хозяйств области.

За достигнутые высокие производственные показатели за годы восьмой пятилетки (1965–1970) многие труженики колхоза были награждены государственными наградами. В 1971 году был награждён орденом Ленина председатель колхоза Николай Игнатьевич Бугримен-



Василий Макарович

Демьяненко